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REPLACE ROOFING SYSTEMS

Answers to questions received.  

QUESTION 1: Dwgs. C-8-1A, C-36-1A, C-419-1A, & C-421-1A Line 10 references HTIS work, what is HTIS?
ANSWER 1:  “HTIS” is a typographical error.  It should read “this” work and refers to the work outlined in 

the drawings and specs.  

Also is the repair/replacement of any damaged sprinkler system included in bid?

No, only the work shown on the drawings and described in the specifications is included in the bid.  However, if the contractor damages any existing sprinkler system during performance of the work, it must be repaired and replaced per FAR 52.236-9.  Reference FAR 52.236-3. 

QUESTION 2: Will workers performing above the ceiling work such as drain line installation, HVAC duct 

work modification, Safety Line System installation, modification to the lightning protection system & and electrical system modifications be required to have any special ACM or lead abatement training?    

ANSWER 2:  Where asbestos and/or lead  is present, precautions as outlined in the NASA Asbestos control handbook- JSCM 8800.6, JPR procedures, 29 CFR 1926.62, OSHA, EPA, TNRCC and all federal, state, local and JSC/NASA requirements must be met as described in the drawings and specifications.  

Will they be required to be fit tested, wear respirators, and other special protective items?   

Where asbestos is present, precautions as outlined in the NASA Asbestos control handbook, JPR procedures, OSHA and all state requirements must be met as described in the drawings and specifications.  For further reference, review web site:  

Can the ACM  and lead removal be done during normal working hours?

Coordination will be required with the building occupants to schedule this work; however, the specifications state that all work shall be performed during normal working hours of  7AM  to 5PM.  

QUESTION 3:  Will there be any new security requirements other than Green card verification for foreign workers?
ANSWER 3:   At this time, a temporary paper badge may be issued with a Green card.  However, this is 

always subject to change as security restrictions adjust to changing scenarios.  

QUESTION 4: How many people will need copies of the weekly certified payroll documents?

ANSWER 4:  One copy is required.  If labor violations occur, additional copies may be required.

QUESTION 5:  Drawing A-8-5C Detail 5 shows 1 inch “Existing” insulation over the lightweight concrete.   

Does the owner call for this to remain after tear off or is this layer of insulation part of the temporary roof?   

ANSWER 5:  This is existing conditions and will remain.

Also the 2X treated wood nailer is shown on its edge, shouldn’t this be turned 90 degrees and have sufficient nailers to match new roof thickness?

Refer to detail 2 to see the 2X nailer configuration. Detail 5 is only present to show the analysis of the slope and is not meant to be a construction detail.  Note the scale change below the detail indicating that the drawing scale is not true horizontal to vertical.

e.  NOTICE OF PRICE EVALUATION ADJUSTMENT FOR SMALL DISADVANTAGED BUSINESS CONCERNS (52.219-23) (MAY 2001)

(a) Definitions. As used in this clause-- 

"Small disadvantaged business concern" means an offeror that represents, as part of its offer, that it is a small business under the size standard applicable to this acquisition; and either-- 

(1) It has received certification by the Small Business Administration as a small disadvantaged business concern consistent with 13 CFR part 124, subpart B; and 

(i) No material change in disadvantaged ownership and control has occurred since its certification; 

(ii) Where the concern is owned by one or more disadvantaged individuals, the net worth of each individual upon whom the certification is based does not exceed $750,000 after taking into account the applicable exclusions set forth at 13 CFR 124.104(c)(2); and 

(iii) It is identified, on the date of its representation, as a certified small disadvantaged business concern in the database maintained by the Small Business Administration (PRO-Net). 

(2) It has submitted a completed application to the Small Business Administration or a Private Certifier to be certified as a small disadvantaged business concern in accordance with 13 CFR part 124, subpart B, and a decision on that application is pending, and that no material change in disadvantaged ownership and control has occurred since its application was submitted. In this case, in order to receive the benefit of a price evaluation adjustment, an offeror must receive certification as a small disadvantaged business concern by the Small Business Administration prior to contract award; or 

(3) Is a joint venture as defined in 13 CFR 124.1002(f). 

"Historically black college or university" means an institution determined by the Secretary of Education to meet the requirements of 34 CFR 608.2. For the Department of Defense (DoD), the National Aeronautics and Space Administration (NASA), and the Coast Guard, the term also includes any nonprofit research institution that was an integral part of such a college or university before November 14, 1986. 

"Minority institution" means an institution of higher education meeting the requirements of Section 1046(3) of the Higher Education Act of 1965 (20 U.S.C. 1067k, including a Hispanic-serving institution of higher education, as defined in Section 316(b)(1) of the Act (20 U.S.C. 1101a)).  "United States" means the United States, its territories and possessions, the Commonwealth of Puerto Rico, the U.S. Trust Territory of the Pacific Islands, and the District of Columbia. 

(b) Evaluation adjustment.


(1) The Contracting Officer will evaluate offers by adding a factor of 10  percent to the price of all offers, except-- 

(i) Offers from small disadvantaged business concerns that have not waived the adjustment; 

(ii) An otherwise successful offer of eligible products under the Trade Agreements Act when the dollar threshold for application of the Act is equaled or exceeded (see section 25.402 of the Federal Acquisition Regulation (FAR)); 

(iii) An otherwise successful offer where application of the factor would be inconsistent with a Memorandum of Understanding or other international agreement with a foreign government; 

(iv) For DoD, NASA, and Coast Guard acquisitions, an otherwise successful offer from a historically black college or university or minority institution; and

